

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 440

15-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പരമ്പരാഗത കൃഷി രീതിയും വിത്തിനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ, ശ്രീ ഒ. ആർ. കേളു ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ, ശ്രീ. എ. രാജ</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പരമ്പരാഗത കൃഷി രീതികളും അനുബന്ധമായി നിലവിലുള്ള വിത്തിനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത കൃഷി രീതികൾ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പരമ്പരാഗത കൃഷി രീതികളുടെ ഗുണങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ഇവയെ മുഖ്യധാരാ കൃഷിയുടെ ഭാഗമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി <b>കേന്ദ്രവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ഭാരതീയ പ്രകൃതിക് കൃഷി പദ്ധതി</b> സംസ്ഥാനത്ത് <b>സുഭിക്ഷം സുരക്ഷിതം</b> എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ കൃഷി സംബന്ധമായ പരമ്പരാഗത നാട്ടറിവുകൾ കർഷകരിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും അതാത് പ്രദേശത്തിന് അനുയോജ്യമായ പരമ്പരാഗത വിളകളുടെ വിത്ത് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് മറ്റ് കർഷകർക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനും, മാതൃക കൃഷിത്തോട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. സുഭിക്ഷം സുരക്ഷിതം (ഭാരതീയ പ്രകൃതിക് കൃഷി) പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ ഫാർമർ ഇൻടസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പുകൾ (FIG) വഴി വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. ജൈവ ഉല്പാദനോപാധികൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് ക്ലസ്റ്ററിലെ മറ്റ് കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് ഫാർമർ ഇൻടസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പും (FIG 1) മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് വില്പന നടത്തുന്നതിനായി ഫാർമർ ഇൻടസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പും (FIG 2) പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു ക്ലസ്റ്ററിന് ഒന്നാം വർഷം 26.52 ലക്ഷം രൂപയും രണ്ടാം വർഷം 17.85 ലക്ഷം രൂപയും മൂന്നാം വർഷം 17.85 ലക്ഷം രൂപയും വീതം ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p align="center">സംസ്ഥാനവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ കാർഷിക വിളകളുടെ പരമ്പരാഗത ഇനങ്ങളെയും തനത് ഇനങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. <b>സംസ്ഥാനവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ നെൽ വികസനത്തിൽ</b> സവിശേഷ</p>

നെല്ലിനങ്ങളുടെ കൃഷിക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നു. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത നെല്ലിനങ്ങളായ പൊക്കാളി, ഞവര, ജീരകശാല, ഗന്ധകശാല, രക്തശാലി എന്നിവയുടെ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കർഷകർക്ക് ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 10000/- രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ സഹായം നൽകുന്നു.

കേരളത്തിന്റെ തനത് തെങ്ങിനമായ വെസ്റ്റ് കോസ്റ്റ് ടോൾ (WCT) എന്നതിന്റെ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി "**നാളികേര വികസന പദ്ധതിയിലൂടെ**" നാളികേര മിഷൻ പരിപാടിയുടെ സമഗ്രമായ നാളികേര പുനരുജ്ജീവനവും നടീൽ പരിപാടികളും എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി WCT തെങ്ങിൻ തൈകൾ സംസ്ഥാനത്തിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും തൈ ഒന്നിന് 50/- രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. കേര രക്ഷ വാരം പദ്ധതി പ്രകാരം പച്ചിലവളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശീമക്കൊന്ന നട്ടു പിടിപ്പിക്കുന്നതിന് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നു.

**സുഗന്ധ വ്യഞ്ജന വികസനം എന്ന പദ്ധതിയുടെ** ഭാഗമായി പുതിയതും മെച്ചപ്പെടുത്തുമായ ഇനങ്ങളോടൊപ്പം തന്നെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് ഇനമായ കരിമുണ്ടയ്ക്കും പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നു. **പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ** ഉൾപ്പെടുത്തി ശീമ ചക്ക, അഗത്തി, മുരിങ്ങ, കറിവേപ്പില തുടങ്ങിയ തനത് പച്ചക്കറികളുടെ കൃഷിയും കൃഷി വകുപ്പ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

വിള വൈവിധ്യവൽക്കരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതുവഴി ഉൽപാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും **വിള വൈവിധ്യവൽക്കരണ പദ്ധതി** ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇടവിളയായിട്ടോ, പ്രാഥമിക വിളയ്ക്ക് ശേഷമോ, അല്ലെങ്കിൽ പ്രധാന വിളയായിട്ടോ മറ്റു ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള വിളകളുടെ പ്രോത്സാഹനമാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ചെറുധാന്യങ്ങൾ, ഭൗമ സൂചിക പദവി ലഭിച്ച കേരളത്തിന്റെ പ്രാദേശിക പ്രാധാന്യമുള്ള വിളകൾ (ഉദാഹരണത്തിന് ഓണാടുകര എള്ള) എന്നിവയ്ക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

കേരള കാർഷിക സർവകലാശാല വിവിധ വിളകളുടെ നാടൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇനങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് സംരക്ഷിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം നെല്ലിൽ 1400 ഇനങ്ങളുണ്ട്, വാഴയിൽ 256 ഇനങ്ങൾ, പച്ചക്കറികളിൽ

		<p>281 ഇനങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള ജനിതകശേഖരങ്ങൾ കേരള കാർഷിക സർവകലാശാലയുടെ വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിപാലിക്കപ്പെടുന്നു. കൂടാതെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലെ പരമ്പരാഗതകൃഷിരീതികൾ (Indigenous/ traditional knowledge) വിവിധ ഗവേഷണ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) വനാതിർത്തികളിലും ഉൾവനങ്ങളിലും താമസിക്കുന്ന പട്ടിക ഗോത്ര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ പിൻതുടരുന്ന കൃഷി രീതികൾ നിലനിർത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയും തൊഴിലും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) വനാതിർത്തികളിലും ഉൾവനങ്ങളിലും താമസിക്കുന്ന പട്ടിക ഗോത്ര വർഗ്ഗവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ പിൻതുടരുന്ന കൃഷി രീതികൾ നിലനിർത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>(1) <b>അട്ടപ്പാടി മില്ലറ്റ് വില്ലേജ്</b> - പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ അഗളി താലൂക്കിൽ അട്ടപ്പാടി, അഗളി, ഷോളയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിലായി 192 ആദിവാസി ഊരുകളിൽ 1150 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 1236 ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കൃഷിക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 'അട്ടപ്പാടി മില്ലറ്റ് വില്ലേജ്' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇതിലൂടെ ചെറുധാന്യങ്ങളുടെ (മില്ലറ്റ്) ഉൽപ്പാദനം, സംഭരണം, മൂല്യവർദ്ധനവ്, വിപണനം എന്നീ മേഖലകളിൽ കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെട്ട് പ്രസ്തുത കർഷകരെ സഹായിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് (ആർ.കെ.ഐ) പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി 7.99 കോടി രൂപ ഇതിലേക്കായി 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വകയിരുത്തി പദ്ധതി തുടർന്ന് വരുന്നു.</p> <p>(2) <b>ആതിരപ്പിള്ളി ട്രൈബൽ വാലി പ്രോജക്ട്</b> - തൃശൂർ ജില്ലയിൽ ആതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ 14 ആദിവാസി ഊരുകളിലായി 429 ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ആദിവാസി വിഭാഗത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത കൃഷിയിലെ പോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലകളിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുമായി ആതിരപ്പിള്ളി ട്രൈബൽ വാലി പ്രോജക്ട് എന്ന പദ്ധതി റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് (RKI) യുടെ ഭാഗമായി 2020-21 മുതൽ നിലവിലുണ്ട്. പ്രധാനമായും കുരുമുളക്, ജാതി, മഞ്ഞൾ, മഞ്ഞകുവ, കാപ്പി, കമുക് എന്നിവയാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. ഇവ കർഷകനിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്നതോടൊപ്പം ആദിവാസി വിഭാഗക്കാർ വനത്തിൽനിന്നും ശേഖരിക്കുന്ന വനവിഭവങ്ങളും കൂടി സംഭരിച്ച് "ആതിരപ്പിള്ളി" എന്ന ബ്രാൻഡിൽ വിപണനം ചെയ്തു വരുന്നു. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്(ആർ.കെ.ഐ)-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 7.91</p>	

		<p>കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.കെ വി കെ വയനാട്, പാലക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ICAR-കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചും വിവിധ ബാഹ്യ ഏജൻസി ഫണ്ട് വഴിയും SC/STഭടൈബൽ സബ് പദ്ധതികളിൽ വിവിധ കൃഷിയിട പരീക്ഷണങ്ങളും പരിശീലനങ്ങളും നടത്തി വരികയും തനത് ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളുടെ പരമ്പരാഗത കൃഷി രീതികളുടെ നിലനിൽപ്പിനും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയ്ക്കും തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി സമഗ്ര പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു.</p> <p>കെ. വി. കെ. തൃശ്ശൂരിൽ <b>Institutional Village Linkage Programme ( IVLP) പദ്ധതി</b> പ്രകാരം ഗോത്ര വർഗ്ഗ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉത്പാദന പരിശീലനവും വിപണന സാധ്യതകളും സംബന്ധിച്ച് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. സംയോജിത കൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തേനീച്ച കൃഷി, കൂൺ ഉത്പാദനം, ആവശ്യാനുസരണമുള്ള മൃഗസംരക്ഷണ പരിപാടി എന്നിവ ഗോത്ര വനിതകൾക്കു നൽകി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്ക് മതിയായ വില ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിയ്ക്കുന്നതിനും വിപണന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പര്യാപ്തമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിനാവശ്യമായ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ആദിവാസി കർഷകരുടെ പരമ്പരാഗത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പര്യാപ്തമല്ല. ഈ കുറവ് പരിഹരിക്കുവാൻ അട്ടപ്പാടിയിൽ അട്ടപ്പാടി ടൈബൽ ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മില്ലറ്റ് (ATFAM) എന്ന കൃഷിക്കാരുടെ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് ഇത് വഴി വിവിധ ചെറുധാന്യങ്ങൾ സംഭരിച്ച് അവയുടെ മൂല്യവർദ്ധനവ് നടത്തി വിവിധ മേളകളിൽ കൂടി വിറ്റുവരുന്നു. ചെറുധാന്യങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിനും മൂല്യവർദ്ധനവിനുമായി ഒരു മൂല്യവർദ്ധൻ യൂണിറ്റ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത യൂണിറ്റിൽ കർഷകരിൽ നിന്നും ചെറുധാന്യങ്ങൾ സംഭരിക്കുകയും ആയത് വൃത്തിയാക്കി മൂല്യവർദ്ധനവ് നടത്തി വിപണനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് വഴി മെച്ചപ്പെട്ട വില കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നു.</p> <p>ആതിരപ്പിള്ളി ടൈബൽ വാലി പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ ആതിരപ്പിള്ളി ടൈബൽവാലി &amp; ഫാർമർ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് "ആതിരപ്പിള്ളി" ബ്രാൻഡിൽ കാർഷിക വിള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് മൂല്യവർദ്ധനവ് നടത്തിയും സ്വന്തമായുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെയും, വിവിധ</p>

		<p>വിപണനമേളകൾ വഴിയും സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ പോലുള്ള സംഘടിത ചില്ലറ വിപണന ശൃംഖല വഴിയും പൊതുജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നു. ഇതുവഴി കർഷകർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വില ലഭിക്കുന്നു.</p>
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ